

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LV - Núm. 15.879

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Martes 6 de Octubre de 1936

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

PERFIL DEL DIA

LA HISTORIA SE REPITE

La guerra civil—dramática y cruenta—que en los actuales momentos padece España determinará en el futuro la epifanía de muchas virtudes raciales que hasta ahora habían estado como soterradas o adormiladas. España se había perdido por una enfermedad que tal vez nos vino de Oriente: la abulia, el «nirvanismo», la modorra del ensueño, del dejarse llevar por la vida sobre el mullido lecho de la corriente de los días con pereza y voluptuosidad... Por pereza, por abulia, por modorra, por el feo vicio de soñar y no hacer, España había perdido el ánimo tenso en la lucha, la voluntad indomable, el ansia aventurera que en otros siglos del pasado glorioso determinaron la grandeza imperial y la afirmación universal de sus destinos. Nos lo dice la Historia: España fue grande cuando tuvo necesidad de luchar virilmente contra el peligro que la amenazaba como nacionalidad y como pueblo.

De salidas de la magna epopeya de la Reconquista, en lucha viril de ochocientos años, en que no se dió tregua a la espada, España pudo ver realizado el ideal de su unidad nacional y estuvo en sazón para emprender la soberbia aventura de descubrir un mundo nuevo para extender sus dominios. Cuando el sol de España llegó a su cenit de gloria y no se ocultó en sus posesiones, se inició la curva morbosa de su decadencia. Era un pueblo saturado de grandeza que había escalado su meta y no se preocupó de mantener inextinguible la fiebre de «ir más allá».

«La historia se repite», dijo el filósofo. Y por que se repite la historia, podemos afirmar que España al cabo de los siglos se encuentra en un trance paralelo a aquel de la Reconquista. Nueva Reconquista de España podríamos titular a esta salvadora aventura que España ha emprendido el 19 de Julio. Nueva Reconquista de España frente a las hordas rojas de Moscú, frente a los yugos tiranizantes del marxismo que nuevamente habían hecho pesar la siniestra amenaza de hacerla desaparecer como pueblo.

El pueblo sano de España no se resignó a perecer y se alzó en armas, como los guerreros antiguos contra los alfanjes agarenos, para aplastar el marxismo y salvar una civilización vinculada a una idiosincrasia racial imperecedera.

La razón y el sentido de esta guerra civil no es otro que la necesidad de supervivir frente al peligro rojo que borra las nacionalidades, en un utópico ensueño de solidaridad internacional, que no es otra cosa que la mentira de que se vale Moscú para absorber a Occidente.

Tras de esta guerra civil—cruenta y dramática—vendrán tiempos difíciles, en los que España precisará otra vez aquel ímpetu guerrero, aquel temple militar, aquella fiebre de imperio, aquel ansia aventurera y aquella fe en sus destinos que la hicieron madre creadora de naciones...

En estos tiempos difíciles habrá que sacudir la pereza, la modorra, la comodidad y el ocio que empobrecieron a España y la pusieron en trance de perecer. Cada español un soldado, un conquistador y un aventurero.

De nuevo florecerá la leyenda gloriosa de nuestra raza que inundó el mundo de genios y supo extender su lengua, su arte y civilización por todos los pueblos del globo.

GOBIERNO MILITAR

Prescripciones para circular por carretera en la provincia de Palencia

Personas que salgan de la capital.—Todo individuo que se encuentre en este caso solicitará diariamente del Gobierno Militar el permiso correspondiente de ida y regreso, especificando en la autorización tanto las personas que le acompañan como el motivo del viaje y pueblos a recorrer.

Personas que salgan de los pueblos de la provincia hacia la capital.—Para el viaje de ida autorizarán la circulación los Comandantes Militares o en su defecto los Alcaldes, consignando los mismos extremos en la mencionada autorización que los que se indican en el caso anterior.

Una vez en Palencia, refrendarán en el Gobierno Militar este permiso, sin lo cual no podrán volver a su punto de destino.

Personas que por su profesión necesitan servicios especiales.—Los Médicos, Veterinarios, Agentes Comerciales, etc., que tengan servicio a varios pueblos y cuyo punto de partida no sea la capital, pedirán la autorización correspondiente al Comandante Militar si lo hubiere o al Alcalde respectivo, pero ésta no será válida sino para ese servicio.

Los casos especiales que salgan de la capital necesitarán la autorización del Gobernador Militar.

Los coches de línea llevarán autorización para la circulación con carácter permanente.

Palencia 6 de Octubre de 1936.—El Jefe de Transportes, Ignacio Ferrer.—El General Gobernador Militar, A. Ferrer.

SANCIONES GUBERNATIVAS

Siendo de absoluta necesidad que los intereses nacionales integrantes del movimiento salvador de la Patria, sus Mandos y órganos representativos, tengan la máxima autoridad y estén rodeados de todos los prestigios y respetos que le son legítimos, y habiendo hecho caso omiso de esto, con menosprecio verbal de los mismos, el joven Santiago García Germán, vengo en imponerle la multa de 10.000 pesetas, y arresto de ocho días.

Asimismo, y por proparar «bulos», ha sido sancionado en vía gubernativa con la cantidad de 250 pesetas de multa y un mes de arresto, el panadero domiciliado en la calle de Estrada, número 29 de esta Ciudad, Valentín Gujarró Pérez.

Sanciones que se ponen en conocimiento del público para general constancia.

CUESTIONES PÚBLICAS Y PETICIONES DE DONATIVOS

Los actuales momentos, exigen que todas las actividades, cualquiera que fuese su naturaleza y misión, tengan un control, ejercido por el Mando Militar o sus delegaciones, en la forma que aquí considere más conveniente. El resultado de actuar así, se traduce en un perfecto conocimiento por las Autoridades de las verdaderas necesidades y el de atender a ellas rápida y eficazmente.

Una de estas actividades, la más excelsa, es la Caridad en todas sus formas, pero aún esta elevada virtud, tiene que ser debidamente intervenida y reglamentada en estos momentos, y, en su consecuencia, dispongo:

Toda apertura de suscripción, solicitud de donativo, o petición de socorro, antes de hacerse efectiva, solicitará con la debida anterioridad de este Gobierno Militar, señalando las necesidades que se intentan remediar, las aportaciones que se solicitan, su naturaleza, Junta o personas que han de integrar la administración de los fondos que se recauden, forma en que han de hacerlo, con sus justificaciones de inversión, etcétera, etc.; es decir, cuanto constituye una buena y recta administración, debidamente intervenida por la Autoridad.

Por todo ello, prohibo asimismo las cuestiones o peticiones callejeras que no estén debidamente autorizadas por este Mando, o sus legítimos Delegados.

El General Gobernador Militar, A. Ferrer.

EL GENERAL "SPEAKER"

AYER FUERON DISUELTAS CON EXITO VARIAS CONCENTRACIONES MARXISTAS EN ANDALUCIA

Han sido muertos los autores del asesinato del teniente coronel de la Guardia civil Seguí.—La situación de Madrid es angustiosa para los rojos

Sevilla.—El general Queipo de Llano, al comenzar anoche su charla, dió cuenta de la brillantez con que se había celebrado en Sevilla la procesión del Santísimo Rosario.

Luego habló de la situación en los diversos frentes y particularmente del último desesperado ataque de los rojos a la ciudad de Oviedo, bravamente defendida por el heroico general Aranda.

La preocupación de los marxistas—dijo el general Queipo de Llano—está en Madrid. Todos son llamamientos para que los hombres útiles empuñen las armas y se opongan al avance del fascismo.

Que se preparen todo lo que quieran que «ya se lo diremos al final de misas».

«El Socialista» reclama al gobierno medidas urgentes, tales como la del reclutamiento obligatorio de los hombres de 18 a 45 años, para instrucción militar y enviarles enseguida al frente.

«El Sol» declara que no puede España consentir que a los soviets se les arroje de Europa. Está claro. Eso es lo que pretenden los marxistas españoles: defender a Moscú.

Por tanto, el aplastamiento del comunismo en nuestra Patria—dijo el general Queipo de Llano—será una medida higiénica para la salvación europea.

«Mundo Obrero» con gritos desgarrados pide al Gobierno Largo Caballero que arme a toda la población madrileña en la batalla decisiva contra el fascismo.

Resultado de estos comentarios que la población de Madrid empieza a darse cuenta de nuestros victoriosos avances. Hoy se ha asegurado que el gobierno publicó un aviso en virtud del cual, hombres, mujeres y niños, deben alistarse en las milicias republicanas y el que no lo haga será considerado como fascista.

Económicamente el gobierno de Madrid debe andar a la deriva. Se lamenta el ministro de Hacienda del gabinete Largo Caballero, de que en Levante no paga nadie la contribución. ¿Y para qué van a pagarla los propietarios? Les han robado todo lo que poseían, se les ha quedado en la indigencia, se ha implantado el comunismo libertario en la zona ocupada por los rojos, luego la consecuencia es inmediata: ¿cómo van a levantar las cargas del Estado si se les despojó de todos sus bienes?

Contrasta esta anarquía con el orden que preside en la zona ocupada por el Ejército. En todas las provincias sometidas a la Autoridad militar, los contribuyentes pagan religiosamente sus impuestos y se da el caso de que en los últimos meses, se cobraron cantidades que nunca pudieron hacerse efectivas. En Sevilla, hubo días en el período voluntario de recaudación, que ingresaron más de un millón y medio de pesetas.

Significa esta conducta que don-

Los niños de la Colonia bilbaína de Laguardia hacen la Primera Comunión

Laguardia.—La Colonia escolar que enviada por el Ayuntamiento de Bilbao, integrada por niños y niñas, se encuentra en ésta desde días antes de la iniciación del glorioso movimiento nacional, ha celebrado una simpática y emocionante fiesta el pasado domingo, con motivo de la Primera Comunión de 31 niños de la Colonia.

Comentando el hecho Radio Castilla decía esta tarde, dirigiéndose a los padres de los niños: Bilbaínos, vuestros hijos se encuentran bien. Vuestros hijos son tratados con cariño en esta tierra bendita de España. Por el mal trato que dais a los prisioneros con los asesinatos horribles que cometéis, aquí la España civilizada no dominada por las fuerzas rojas, os hace el mayor bien posible, cuidando de la vida de vuestros hijos, que os devolvirá sanos y salvos de cuerpo y espíritu.

de gobernamos nosotros se sienta a España e impera el orden. En cambio donde los rojos dominan reina el más completo desbarajuste.

Manifestó el general Queipo que de Londres participan que han continuado los bombardeos en los alrededores de Madrid, con más intensidad que en días anteriores.

El gobernador militar de Huelva ha remitido a esta División un parte en el que da cuenta de que para disolver a unas concentraciones marxistas que habíanse establecido en Campofrío, salieron algunas fuerzas de dicha capital que lograron encontrar a los rojos cerca del pueblo. El número de muertos del enemigo fué el de 15. Además se les cogieron 800 cabezas de ganado cabrío, 55 de caballar y 35 de porcino.

La cooperación ha dado resultado por cuanto que durante el día de hoy se han presentado en los pueblos limítrofes a Campofrío algunos fugitivos.

En la provincia de Granada se han tomado los pueblos de Pozos y Limones, que estaban defendidos por marinos de la escuadra pirata y algunos guardias de Asalto disfrazados, según se cree.

El número de muertos que les causaron nuestras tropas, fué el de 31 hasta ahora. Por nuestra

Los asesinatos de Dimas Madariaga pagaron su tributo a la Justicia

Sevilla.—En el pueblo de Piedrabuena conquistado recientemente por nuestras tropas fueron detenidos los asesinos del ilustre diputado de la Ceda don Dimas Madariaga. Se les aplicó la Ley.

SILUETA DE FRANCO, CAUDILLO DE LA ESPAÑA NUEVA

Como militar y como hombre de Estado.—Sus cualidades morales y prestigio.—Esperanza de la Patria

por el General MILLAN ASTRAY

Franco es enviado de Dios como conductor para liberación y engrandecimiento de España.

FORMACION DE FRANCO.—El general Franco tiene ganados todos sus ascensos por méritos de guerra. De teniente de Regulares fué herido de bala que le atravesó, pasando por el pulmón y el estómago. Fué el Lugarteniente-fundador de la Legión, después el jefe de ella durante el mayor tiempo de la campaña de Marruecos, perfeccionándola y engrandeciéndola.

Franco ha sido el inspirador de todos los generales en jefe en la campaña de Marruecos, de la reconquista de Melilla, la retirada de Xauen, la toma de Alhucemas. Franco fué el que salvó la situación en la sublevación republicana de Jaca. Franco fué el inspirador y director de la sofocación de la primera sublevación de Asturias. Franco es el general jefe de los Ejércitos en la liberación actual de España.

FRANCO COMO MILITAR.—Es el primer estratega de este siglo: lee y decide en el mapa y en plano con claridad genial. Es táctico eminentísimo; plantea y conduce la batalla con la suprema ojoada militar; desde el primer momento en que se inicia la batalla conducida por él, advierte los aciertos o los errores de ejecución, y jamás se equivoca (yo vengo observándolo desde el año 1921 en Melilla, hasta hoy, en la batalla de Toledo).

Su inteligencia es clarísima, su juicio exacto y atinado. Su valor personal es representativo de la bravura ante el peligro y ante las situaciones que exigen determinación, sea meditada o inmediata, no vacila y acierta siempre. Su cultura técnico-profesional es completa; conoce cuantos principios y leyes existen en la técnica de los Ejércitos de tierra, aire y mar.

Su memoria es prodigiosa; sabe en todo momento hasta el número de proyectiles de que disponen los grupos de artillería empleados en la batalla, las disponibilidades de la aviación, el detalle de las más pequeñas unidades, tanto en fuego como en la reserva.

Su conocimiento y juicio del enemigo, es exacto. No da jamás importancia a las manifestaciones circunstanciales. Su módulo de apreciación es la calidad moral y el dispositivo del enemigo, jamás su número.

FRANCO COMO HOMBRE DE ESTADO.—Desde el primer momento de la iniciación de esta liberación ha sido reconocido implícita y explícitamente como el representante de España ante los Gobiernos extranjeros. Sus determinaciones como estadista, sus conversaciones, no han tenido, hasta ahora, más que éxitos rotundos. Ha llegado a ganar la admiración y la confianza de cuantos extranjeros tratan con él.

La Escuadra nacional persigue a los barcos piratas en el Mediterráneo

CUANDO INTENTABA ATRAVESAR EL ESTRECHO, ES APRESADO EL BUQUE ROJO "SAN GUZMÁN"

Cádiz.—La emisora de San Fernando, al servicio de la Base Naval ha transmitido una noticia del jefe de la Escuadra española, que estos días ha operado en el Estrecho, haciendo saber que a partir de las cero horas del día de ayer, podrá hostilizar sin previo aviso a cuantos barcos se encuentren en los puertos españoles del Mediterráneo.

EL "GUZMAN", DE LOS ROJOS, APRESADO

Gibraltar.— Cuando intentaba atravesar el Estrecho, fué apresado por los cruceros nacionales "Canarias" y "Almirante Cervera", siendo escoltado para Cádiz, el

barco de guerra auxiliar del gobierno de Madrid "San Guzmán". LAS AVERÍAS DEL "GRAVINA"

Casablanca.—Se confirma plenamente que el contratorpedero "Gravina", del gobierno de Madrid, tiene averías de tal importancia, que tardará mucho tiempo en estar en condiciones de prestar servicio activo.

La huida de este barco de los marxistas fué tan desesperada, que los motores, obligados a un esfuerzo superior a su rendimiento, están seriamente quebrantados.

Según se ha podido observar, la brecha que le ha producido el bombardeo en la popa, es enorme. Es evidente que el contratorpedero huía delante del "Almirante Cervera" cuando una granada de este último le alcanzó, poniéndole en grave riesgo de ir a hacer compañía al "Almirante Ferrándiz" en el fondo del Estrecho de Gibraltar.

Al entrar en el puerto el "Gravina", se desplazaba ya con gran dificultad, debido al peso del agua entrada por la brecha causada por el fuego de los barcos nacionales. Las bombas funcionan ininterrumpidamente para librar al barco de este lastre.

Han sido internados en el Hospital de esta ciudad los heridos a bordo del "Gravina". Alrededor de éste se ejerce severa vigilancia por los barcos de la policía marítima, que impiden que nadie se acerque al maltrato buque pirata.

Graves disturbios en París

París.—El domingo, en París, han ocurrido serios desórdenes. Se había orgnizado una asamblea comunista, que los elementos fascistas y el partido social quisieron impedir.

El comunicado del ministerio del Interior señala que desde las diez de la mañana, comenzaron a afuir fascistas y afiliados al partido social al parque en donde debía tener lugar la asamblea comunista. Media hora después pasaban de dos mil ciudadanos nacionalistas concentrados. Como continuasen llegando sin cesar, se formó una columna móvil de Policía, que dispersó a un grupo de unos seiscientos.

A las doce eran unos quince mil los fascistas reunidos. La Policía cargó, practicando unas trecientas detenciones. A las doce y media los agentes habían localizado a un grupo de cinco mil personas y a otro de tres mil.

A las 13,30 seis mil fascistas hicieron frente a la Policía, la cual cargó embolándose una seria colisión. Media hora después tuvo la Policía necesidad de cargar de nuevo.

A las 14,40 llegaron los directivos comunistas, siendo insultados y apedreados por los elementos nacionales. Las botellas y las piedras fueron utilizadas como proyectiles. Sobrevino un choque entre fascistas y comunistas, resultando heridos y contusionados por ambas partes. Se practicaron unas mil detenciones.

A las 17,20, el número de comunistas reunidos para la Asamblea, se elevaba a unos cuarenta mil. Los contramanejantes realizaron nuevas agresiones y se reanudó la lucha entre ambos bandos, resultando más heridos.

A las 18, terminó el mitin, sin que ocurriesen nuevos incidentes.

Por la noche continuaron los alborotos en las calles entre nacionales y comunistas.

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO DE

J. Burgoa Lagunilla
Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos
Ha trasladado su consulta a la calle Valentin Calderón, antes San Juan, número 6, segundo

LEA USTED "EL DIARIO"

El General Millán Astray
Fundador de la Legión

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

De Enseñanza



Servicio informativo de F. E. de las JON-S

"Nuestra interpretación de la Historia"

Benito Mussolini, aire de profecía en gesto duro, vio en el siglo XX el siglo del fascismo. Como el siglo XIX lo había sido del liberalismo. O de la soberbia. Jamás un siglo fue tan simple y menos crítico.

La generación del XX nace en el desengaño. La revolución rusa del 17, surca de desabrimiento la frente de la burguesía. Las gentes sienten escapárselas todas las agruras del mundo. Se sienten solas. El mundo, al que pensaban tener bien sujeto con el dogal del liberalismo, se les escapó una mañana de octubre por la ventana, al Oriente.

Con la soledad viene la crítica. El Occidente se quedó desgarradamente solo. Y reflexionó. Se dobló sobre sí... y quedó pensativo.

Nadie fue infiel a su destino. Al centrar Carlos Marx el problema, el Oriente dió su receta. La de siempre: La de Pedro el Grande. La de la esclavitud. Esclavitud voluntaria. Sin paradoja. El pueblo ruso necesita creer ciegamente en algo. Y Marx le ofreció una "Fe". La "Fe" alumbrante de una igualdad ingenuamente añorada por unos pechos sentimentales. Como la infinitud sentimental de la estepa. El Oriente, ante la encrucijada, dobla la cabeza y sueña. Al recobrase, encuentra otra "Fe" que le dan hecha. La acepta sin regateos. (En este punto es curioso comparar la manera y el estilo en que el ruso es cristiano. El cristianismo ruso es radicalmente distinto del cristianismo occidental. El cisma de la Iglesia rusa está plenamente explicado por la tónica característica del ruso.)

Nadie fue infiel a su destino. El Occidente vuelve al seno de su disciplina. Al seno de la madre Roma. Y en la raíz de Italia, brotan las "fascos" antiguas y siempre nuevas. Desde el campo se va sobre la "civitas", sobre la ciudad dormida.

Nuestro sistema mira cara a cara a la Historia y la explica arduosamente, combatiivamente. Su lenguaje ideológico habla militarmente, en tono castellano: Camarada. Falange. Centuria. Consigna. Unidad de destino, clavada en un amor metafísico a la nación, preside esta explicación de la Historia. Explicación totalitaria. Nueva Cos-

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
VALENTIN CALDERON, 18
(ANTES SAN JUAN)

Suscripción pro-Avión "Palencia"

Lista número 13 de particulares. Suma hasta el día 1 de octubre inclusive, 316.862,95 pesetas.

Día 2.
Don Pedro Santoyo, 2 pesetas; don José Álvarez Barón, 500; señora viuda e hijos de A. Barón, 1.000; don Pedro Grajal Semprún, 40; don José Morte Pereda, de Herrera de Pisuerga, 20; don Enrique Fernández de Palencia, 50; don Gregorio Rebollo Gato, 25.

Día 3.
Don Eduardo Ortega, de Villada, 10; don Lorenzo Leiro Vázquez, 10; don Ramón García Herrero, 50; don Julio García, 5. Suma hasta el 3 de octubre inclusive, 318.574,95 pesetas.

Cuarta lista de Ayuntamientos, a partir del 1 de octubre. Suma anterior, 199.232,25 pesetas.

Vecinos de Vallesposino, 30 pesetas; Ayuntamiento de Cervatos de la Cueva, 200; vecinos del mismo, 507,50; Ayuntamiento de Iteiro de la Vega, 120; vecinos de ídem, 400; Ayuntamiento y vecinos de Calahorra de Boedo, 425; Ayuntamiento de Villoldo, vecinos y sus anejos, 1.070; Ayuntamiento de Calzadilla de la Cueva, 40 pesetas; Ayuntamiento de Pedrosa de la Vega, 300 pesetas.

Suma hasta el 3 de octubre inclusive, 202.324,75 pesetas.

DONATIVOS EN ORO

Don Eneido Calle, de Bahillo, un alfiler de oro.
Don Antonino Villanueva, de Iteiro Seco, una moneda de oro de 10 pesetas y otra de 21 y cuartillo.

Receptores de radio. Primeras marcas. Precios de catálogo sin aumento. Almacén de Maquinaria de Feliciano Ortega. Palencia. Teléfono 96

mogonia. Las naciones tienen esferas de destino, de acuerdo con sus voluntades entrañables.

Para España nuestra Falange pide esfera de imperio. porque las flechas se escapan de España...

¡Arriba España!
(Artículo del Servicio de Prensa y propaganda de F. E. de las JON-S.)

EL INGRESO EN F. E.

Para evitar se filtren entre nosotros elementos hostiles o peligrosos para el movimiento nacional, o de antecedentes no muy limpios que vienen a nosotros a continuar su tradición política caciquil, tenemos que ordenar a todos los jefes o encargados de JON-S, examinen detenidamente los antecedentes de las personas que soliciten su incorporación a la Falange, en primera o segunda línea, bien entiendo que estos jefes serán en todo caso responsables de la mala conducta de aquellos que ingresen en nuestra Organización en la localidad de su Jefatura previo su consentimiento.

PRENDAS DE ABRIGO

Habiendo llegado el invierno y teniendo nuestros milicianos que luchar al mismo tiempo que con los enemigos de España, con el frío de las trincheras, hacemos un ruego para que todos los buenos patriotas se desprendan de algunas prendas de abrigo con las que se cubrirán nuestros camaradas. Estos donativos se reciben en nuestros centros y Cuartel, y pueden consistir en abrigos, pellizas, gabardinas, jerseys o cualquier otra prenda de abrigo.

También agradeceríamos que nos enviasen libros para que nuestros camaradas heridos entrecurvieran sus horas de quietud forzosa.

DONATIVO

Hemos recibido de un sacerdote un reloj y una sortija de oro, donativos que hemos agradecido en lo que merecen y que a nuestra vez hemos enviado a engrosar la lista de donativos de oro que se está haciendo por todos los buenos españoles.

EMISORA LOCAL DE FALANGE ESPAÑOLA

(360 metros - 830 kilociclos)

Ayer, desde nuestro micrófono pronunciamos una alocución nuestro Jefe provincial, camarada Fernando Mijares, que hizo un llamamiento a los aún indecisos, que creen preferible la labor de espectador a la santa misión de luchar por España.

Dedica un emocionado saludo a la mujer española que ofrece todo lo que tiene y se desprende de bienes y lo que es más de agradecer, de los hijos que ofrece a la Patria.

Agradece, en nombre de España y de la Falange a los camaradas de Primera Línea, su actuación heroica y desinteresada, y señala para los afiliados de Segunda Línea normas a seguir, recordándoles que en todo momento deben llevar la camiseta azul, símbolo de grandeza e Imperio.

Acaba dedicando unas palabras a los Flechas, que dice son la más bella esperanza de nuestra Falange.

Ayer, también desde el micrófono de Radio Palencia, pronunció una charla nuestro querido camarada de Prensa y propaganda, Teófilo Ortega que trató distintos aspectos de su viaje a San Sebastián, la ciudad Azul, reconquistada de nuevo para España y para el Imperio.

Programa para la emisión del día 7, a las 18.

1. Apertura con una marcha militar.
2. "I Puritani", (Bellini). La Dogaresa. La niña querida (A. Buzzini-Peccia).
3. Artículos de Prensa.
4. Música variada.
5. Ordenes, notas y comunicados.
6. Cierre de la emisión.

Todas estas notas junto al artículo del camarada de Prensa y Propaganda, Montes, constituirán hoy nuestra sección informativa.

El pueblo comenta, con gran ilusión, desfila la gente, pero que a monón; ¡no temas disturbios!, ¿qué dicen [al fin?]

Que el mejor comercio, es el de [MARTIN].

GABANES, CAMISAS, CORBATAS Mayor, 78 y 86.

Las Cámaras de Comercio y el movimiento nacional

Las Cámaras Oficiales de Comercio, Industria y Navegación del territorio liberado por el movimiento salvador de España, iniciaron desde los primeros momentos un intercambio de informaciones en las que se comunican el estado de los negocios y la situación de las provincias de sus respectivas circunscripciones.

Hasta la fecha se han recibido en la de Palencia, escritos e informaciones de las Cámaras de Avila, Briviesca, Burgos, Cáceres, Cádiz, Córdoba, Coruña, Granada, Jerez de la Frontera, León, Logroño, Lugo, Santiago de Galicia, Salamanca, San Sebastián, Segovia, Teruel, Vitoria, Valladolid, Zamora y Zaragoza.

Todas ellas reflejan en sus escritos el estado de normalidad en que sucesivamente han ido entrando en la vida mercantil e industrial sus provincias o el territorio a que abarca su jurisdicción, así como el fervor patriótico y el entusiasmo con que contribuyen y cooperan al movimiento y el interés con que siguen la marcha de las operaciones con que nuestro glorioso Ejército y Milicias van reconquistando palmo a palmo el territorio nacional libertándolo de la dominación marxista.

También la de Palencia se ha dirigido a todas ellas dándoles cuenta del estado de tranquilidad y de exaltación patriótica en que nuestra provincia ha vivido desde los primeros momentos del movimiento nacional, comunicándoles que la vida mercantil e industrial así como los trabajos del campo, se desarrollan normalmente no obstante la aportación cuantiosa de hombres jóvenes que han marchado a los distintos frentes incorporados al Ejército o a las distintas Milicias que luchan por España contra el comunismo y la barbarie roja.

La Cámara de Sevilla, ha tenido la iniciativa de proponer a las demás que se comuniquen entre sí sus artículos escasean o faltan en sus respectivas jurisdicciones, y cuáles abundan en ellas y pueden ofrecerse para el intercambio mercantil.

Y la de Briviesca ha enviado ya la primera relación, que dice así:

Artículos que necesitamos recibir

Cafés naturales y torrefactos, cacao para la fabricación de chocolates, bacalao, aceites comunes, achicoria, lentejas, arroces, pilas de linterna en petaca y tubulares, cordón flexible de 9 y medio, cable de hilo I. K. B. negro de 1 a 3, carbones grasos en distintas clases, faldas suela de 2 a 3 milímetros, cintas otomán para ribetear, de 10 a 11 milímetros ancho, forro rapón y paños negro y azul marino para la fabricación de zapatillas.

Artículos que podemos exportar

Harinas, trigo, piensos, chorizos, almendras garrapiñadas, chocolates, escobas de palma, zapatillas en piso de suela de material clavado y cosido.

La Cámara Oficial de Comercio e industria, de acuerdo con la Junta de Subsistencias y mediante informes que suministren los industriales, comerciantes y productores, formulará una relación semejante, que será enviada a las Cámaras de todo el territorio liberado y que seguramente ha de contribuir a facilitar el intercambio de productos nacionales entre las distintas provincias, con la colaboración indispensable y valiosa de la prensa de todas las capitales de provincia y poblaciones importantes en las que haya Cámara de Comercio.

LEA USTED

El Diario Palentino

El Colegio de San José, de Valladolid

Dirigido por Padres Jesuitas

Abre de nuevo sus aulas después de cuatro cursos de destierro. --- Admitirá alumnos internos, externos y mediopensionistas.

Diríjanse todas las peticiones al R. P. ANTONIO CID

León, 8. -- VALLADOLID

Palencia al día

La lluvia, como única novedad. Apuntemos como medida de precaución la fecha de ayer en que el cielo comenzó a llover abundantemente por si la aguja del barómetro tiene a bien no dejar de indicar "lluvia", al igual que hizo en la temporada pasada, hasta bien entrados en los risueños umbrales de mayo. Se trata de compulsar un "record" plural curioso, al que a falta de otros mejores aspiramos los palentinos.

La tranquilidad en la capital y en la provincia, sigue siendo completísima. Podríamos decir que no se mueve ni la hoja de un árbol, utilizando un símil bíblico.

Aparente moderada en los centros oficiales, donde se trabaja por dentro y sin ruido.

Nada en el capítulo de sucesos.

Se trabaja con intensidad en los roperos destinados a las tropas y milicias, con gran actividad.

Los cursos escolares se han inaugurado ya. Comienzan los sinsabores estudiantiles. Hasta el dorado junio, en que se recogerá la sementera que ahora comienza.

El tiempo que hace

| BAROMETRO | |
|-------------------|-------|
| A las 18 de ayer, | 692,1 |
| A las 8 de hoy, | 690,5 |

| TEMPERATURAS | |
|-----------------|------|
| Máxima de ayer, | 17,7 |
| Mínima de hoy, | 9,3 |

| DIRECCION DEL VIENTO | |
|----------------------|------|
| A las 18 de ayer, | SSO. |
| A las 8 de hoy, | OSO. |
| Lluvia, | 12,8 |

NOMBRAMIENTOS DE LA JUNTA DE DEFENSA

Nuevo Director de la Escuela de Artes y Oficios de Palencia

Orden del día primero de octubre de mil novecientos treinta y seis.

A propuesta de los respectivos Rectorados, la Junta de Defensa Nacional ha resuelto conferir los cargos que se citan en la adjunta relación, a los señores que en ella se mencionan.

Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

RELACION QUE SE CITA

Director del Instituto "Zorrilla", de Valladolid, a don Miguel Hoyos Juliá.

Director del Instituto de Medicina del Campo, a don Buenaventura Bellido.

Director de la Escuela del Magisterio de Valladolid, a don Feliciano Catalán Monroy.

Director de la Escuela del Magisterio de Burgos, a don Máximo Nebreda Ortega.

Director de la Escuela Elemental de Trabajo de Burgos, a don Cándido Aguilar Paesa.

Director del Instituto de Vitoria, a don José Martínez y Martiñez.

Director de la Escuela de Artes y Oficios de Palencia, a don Juan Acosta Díez.

Vicedirector de la Escuela del Magisterio de Burgos, a doña Julia Alegría Corral.

Director del Instituto de Calahorra, a don José Frontera de Haro.

ROPERO MILITAR

Prendas distribuidas en los meses de Agosto y Septiembre

Relación de prendas de vestir y auxiliares de guerra confeccionadas en su mayor parte y distribuidas durante los meses de agosto y septiembre a las Milicias de Palencia, por los Talleres y Roperos militares establecidos (antes en los Sindicatos Católicos) hoy en los locales del Casino.

Colchonetas, 1.066; almohadas, 1.066; bolsos, 1.781; camisetas, 3.943; calzoncillos, 4.077; calcetines, 4.426; pañuelos, 4.393; alpargatas, 2.074; capotes, 342; pares de botas, 250; mantas, 63; jerseys, 1.489; camisas de Falange Española, 434; camisas de Requeté, 322; camisas de rayas, 73; toallas, 535; almohadas de lana, 26; colchones de lana, 5; pantalones azules, 415; vendajes, 461; monos, 100; bolsos para cantimploras, 1.500.

ENTREGADO A FALANGE ESPAÑOLA

Camisetas, 1.289; calzoncillos, 1.995; calcetines, 2.126; pañuelos, 2.042; alpargatas, 1.488; monos, 57; jerseys, 442; toallas, 197; camisas azules, 434; pantalones azules, 415; bolsos de costado, 350; colchonetas, 633; fundas (caberales), 531; cantimploras, 345.

ENTREGADO AL REQUETE

Camisetas, 483; calzoncillos, 485; calcetines, 598; pañuelos, 820; alpargatas, 356; monos, 2; capotes, 48; mantas, 64; toallas, 332; jerseys, 390; camisas, 322.

ENTREGADO A LA BATERIA DE MONTAÑA DE AGUILAR

Camisetas, 25; calzoncillos, 25; pañuelos, 25; calcetines, 25; botas, 25; jerseys, 25; capotes, 25.

ENTREGADO A LA CRUZ ROJA

Camisetas, 50; calzoncillos, 50; calcetines, 50; camisas de rayas, 50; pañuelos, 50; monos, 16; colchones, 5; vendajes, 461.

PARA LAS MILICIAS DE AGUILAR

Camisetas, 1.100; calzoncillos, 1.100; calcetines, 1.100; pañuelos, 1.100; toallas, 6; jerseys, 510; capotes, 299; botas (pares), 225; alpargatas, 200.

PARA LAS MILICIAS DE AVILA

Camisetas, 360; calzoncillos, 360; calcetines, 360; pañuelos, 360.

ENTREGADO A LA GUARDIA CIVIL

Monos, 25.

ENTREGADO AL REGIMIENTO DE VILLARROBLEDO

Jerseys, 50.

ENTREGADO A LA SECCION DE VOLUNTARIOS DE AGUILAR

Jerseys, 33.

ENTREGADO A VARIOS SOLDADOS Y CLASES DEL EJERCITO

Jerseys, 37; camisetas, 36; calzoncillos, 42; pañuelos, 46; calcetines, 17; alpargatas, 30.

OCULISTA YAGÜES GARCÍA

de la Beneficencia Municipal
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
BOCA PLAZA, 4. 1.ª - PALENCIA
(SIENTE AL SIGLO XX)

VIDA RELIGIOSA

CARMELITAS DESCALZAS

El día 7 comenzará en las Carmelitas Descalzas la novena a su excelsa Madre Santa Teresa de Jesús; a las cinco y media de la tarde se rezará el santo rosario, pases a la Santísima Virgen del Pilar, cánticos a la Santa y reserva.

Próximamente comenzarán las clases en el Instituto

Visita al General.

Una comisión del Claustro de profesores del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, presidida por el director del Centro don Severino Rodríguez Salcedo, ha cumplimentado al general señor Ferrer, para hablarle de importantes asuntos relacionados con la organización de las clases del Bachillerato, que parece ser darán comienzo dentro de breves días.

El Censo Escolar.

Como consecuencia de los acuerdos tomados por el Consejo Local de Primera Enseñanza, vienen realizándose con toda actividad en el negociado correspondiente del Ayuntamiento, los trabajos necesarios para la confección del Censo Escolar de nuestra ciudad.

Recordamos a los vecinos de la capital cuyos hijos no hayan podido ser admitidos en ninguna de las escuelas nacionales por estar en ellas cubierto el cupo, que el próximo sábado día 10 del actual termina el plazo de ocho días concedido por el expresado Consejo para que acudan al Ayuntamiento a inscribir a sus pequeños en la relación de aspirantes correspondientes a la escuela que estimen más adecuada por el lugar en que habiten y para conseguir la más puntual asistencia a las clases.

Diputación Provincial

Conferenciando.

El presidente de la Diputación al despachar en la mañana de hoy con el ingeniero jefe de la Sección de Vías y Obras, don Vicente Almodóvar, celebró con él una detenida conferencia para tratar de las obras que se realizan y las que son factibles de realizar en el trazado de nuevos caminos vecinales y carreteras provinciales, a fin de intensificar, en lo posible, dichos trabajos que tanto benefician a los pueblos.

Tanto el señor Pérez de Guzmán como el señor Almodóvar, al igual que los señores diputados, se hallan animados de los mejores deseos y harán cuanto puedan, económicamente, para completar el trazado de las nuevas vías provinciales.

Asociación Provincial del Magisterio

Desligada esta Asociación de las direcciones que hayan podido tomar las demás provinciales y la Nacional, según nota que oportunamente se publicó en la Prensa, manteniéndose como siempre al margen de las actividades políticas, aunque con injusta ligereza se nos hayan atribuido contactos extremistas, y no teniendo de momento que cumplir otras atenciones que las que se derivan de este régimen provincial, se reduce la cuota a veinticinco céntimos mensuales, que podrá aplicarse casi exclusivamente a satisfacer el subsidio de los 56 socorristas que figuran en esta provincia adscritos a la Nacional y cuyos intereses, por espíritu de caridad y compañerismo, estamos obligados a amparar.

Estos compañeros socorristas, casi todos ya jubilados y, por lo tanto, de edad avanzada, han venido largo tiempo contribuyendo con sus cuotas a remediar las desgracias producidas por el fallecimiento de los demás compañeros, y sería cruel que ahora, al llegar el final de sus días, quedaran sus familias abandonadas a su propia suerte.

Deber de todos es sostenerles con nuestra ayuda, para no amargar sus postreras horas con la incertidumbre del provenir de los suyos.

La aportación es insignificante y aplicada a tan humanitarios fines, no impide a nadie hacerla compatible con las obligaciones sindicales que cada cual pueda contraer.

Palencia y Septiembre de 1936.
La Junta Directiva.

Una vez terminado dicho plazo no se admitirán más solicitudes de aspirantes, hasta tanto que todos los niños de ambos sexos estén colocados, procediéndose después, por la autoridad competente a imponer las sanciones consiguientes, a los padres que no hayan preocupado de procurar enseñanza primaria a sus hijos, dejando de cumplir este importantísimo deber.

Horario.

Se ha acordado y dispuesto por este Consejo, que las horas de clase en las escuelas sean de nueve a doce de la mañana y de tres a cinco de la tarde.

Justa Provincial Carlista de Guerra, de Palencia

La mujer en la sociedad. La mujer, con su belleza, con su ternura, con su algo inexplicable que Dios puso en su corazón, jugado y juega siempre el papel más importante en la sociedad.

Considerada en la época pagana como instrumento de placer, el Cristianismo vino a sacarla de aquél misérrimo estado, dando a conocer sus dotes, talentos y gracias de que estaba adornada. Mujeres de mujeres probaron su fuerza en la arena del Circo demandando su sangre por el Esposo.

Una pléyade de mujeres ilustres figuran en el catálogo de los héroes que, orgullosos presenta el Catolicismo a los ojos de los hombres.

El ejemplo de Ester y Judith ha repetido en la Historia con tanta frecuencia, que solo su enumeración llenaría libros de muchas páginas. Mujeres fueron las que escalaron los troncos de los Empiradores para perfumarles con el rico aroma de las virtudes cristianas. La dulzura de carácter, ternura del corazón, rindieron aquellos bárbaros de la Edad Media que fieros en el combate sabían adorar y respetar a la mujer.

De la Edad Media recibimos nuestros mayores esa santa veneración a la mujer, cantada por nuestros poetas en letrillas y madrigales desde los primeros balbuceos de la lengua hasta que adquirió vigorosa contextura.

Bien han conocido nuestros amigos la eficacia del apostolado la mujer, expresada en aquella frase de Bebel: "En la guerra social de nuestros días, vencerá el contendiente por quien la mujer cede", y convencidos de esta verdad, han querido formar los jóvenes de hoy día, prostituyendo novela, creando jóvenes caprichosos idolátras de su hermosura que se figuran que han nacido para flores de salón o figurines de moda.

La mujer no ha nacido para estar en paseos públicos exhibiendo su talle; y quien tal obra desconoce su fin. La labor de la mujer tiene por círculo el santuario misterioso del hogar. De ella debe ser en el hogar la flor que embalsama aquel jardín familiar delicioso.

Su frente nacarada como la de un ángel, su corazón radiando pureza, sus labios destilan amor, fin, todo su ser ha de servir ejemplo a sus padres y hermanos.

No, la mujer no es como ha dicho un escritor moderno "un ser que se viste, cacarea y se desviste". Su misión es la más sublime, la más delicada, la más transcendental de cuantas hay sobre la tierra. "Reinas del mundo" las llamamos un escritor contemporáneo; y en verdad que lo son, ellas desde el humilde trono de familia rigen los destinos de la Patria.

La misión de la mujer, es misión de la madre. Muchos hombres que hoy atentan contra la vida de la sociedad no se han formado de repente, escuchando leyendo cuanto salía de los centros masónicos, sino que han estado con ese germen de destrucción, de los brazos de una madre indolente y descuidada, que no sabía hablar a sus hijos del deber propio, de la dignidad del trabajo y de una Religión que nos indica la verdadera Patria.

CARBON de encina, la de mejor clase, garantizado, sin mezcla, se vende a pesetas 2'50 arroba, servido a domicilio

Avisos: MERINO, Maura, 8, de 10 a 12

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

FUNDADA EN 1924
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, capotes, etc. Metalurgia.
Calle de la Esquina, números 1 y 2, pral. Apartado 78
VALLADOLID

Otra vez han sido derrotados los catalanes en el sector de Huesca

Por confidencias que merecen entero crédito se sabe que en los ataques de estos días se les produjo 380 muertos

Parte Oficial de Oviedo

Luarca.—El parte oficial facilitado el día 5 de octubre, a las 23 horas por la Comandancia Militar de Asturias, dice que por diversos puntos de la comarca, se ha registrado el paso de potentes columnas motorizadas, lo cual demuestra los anuncios hechos en el día de ayer por el general Mola, de que enseguida se harán sentir sus efectos. Los intentos de los rojos de asaltar Oviedo, fracasaron. Guardias civiles y de Asalto, Soldados y Falangistas, han rivalizado todos en heroísmo. Por cada hombre que caía en la lucha, había diez voluntarios dispuestos a morir por España. Con tropas tan valerosas como estas, no es posible la derrota. El heroico teniente coronel Iglesias, ha muerto al servicio de la Patria, como un valiente.

ALAS GLORIOSAS DE ESPAÑA

Cómo el famoso aviador Rein Loring, secuestrado por los marxistas madrileños, pudo huir en un bimotor a Noain

Los pilotos franceses que tenían los "rojos" van desapareciendo.—El comentado episodio del bombardeo de tropas marxistas por sus mismos aviones tuvo como protagonista a Rein Loring.—También en Madrid se castiga la caridad

Hace unos días dábamos cuenta del aterrizaje en Noain de un aparato rojo que conducía el ilustre aviador Rein Loring. Al ser conocido Fernando por las tropas, para quienes no había duda alguna del patriotismo del bravo piloto, se produjo un momento de emoción. Fernando Rein Loring volvía a España, de la que la vesania de los rojos, le había tenido secuestrado.

Emocionante y curioso es el relato que ha hecho de su vida entre los marxistas madrileños. Fernando Rein Loring pertenecía a la Compañía de transportes aéreos «Lape» y tenía a su cargo el correo Madrid-París. Había disfrutado de una licencia de un mes y volvió a tomar el servicio el día 13 de Julio sin sospechar lo que iba a ocurrir.

FALTAN AVIADORES ENTRE LOS ROJOS

Los marxistas han tenido a Rein Loring inactivo durante dos meses. No le permitían ni aproximarse a los aparatos. Iba al aeródromo, permanecía en él durante las horas que le indicaban. A esto se limitaba toda su labor. Sospechaban de él, por ser conocidas sus ideas, su religiosidad.

Pero en estos momentos los rojos carecen de pilotos. Los franceses que estaban bajo sus inmediatos órdenes y que realizaban los bombardeos que se les indicaban y los servicios de reconocimiento que exigía el mando, van desapareciendo, unos por los disparos de las baterías antiaéreas de las fuerzas nacionalistas y otros porque no quieren seguir la suerte de sus compañeros perdidos. Les faltan pilotos. Es inútil que paguen a éstos treinta y cinco mil pesetas mensuales—los mecánicos ganan cuatrocientas pesetas diarias—y que se les ofrezcan sinecuras y se les trate con extraordinaria deferencia.

LOS SERVICIOS QUE HA PRESTADO EL AVIADOR

Después de cerca de dos meses de inactividad, un día recibió orden de subir a un avión en calidad de segundo piloto y observador.

El avión constaba de una magnífica cabina con seis butacas comodísimas, que ocupaban cinco individuos armados, que vigilaban a los pilotos y a Rein Loring.

En el asiento de la conducción iba el piloto francés. Aquel viaje tenía por objetivo bombardear una concentración de tropas nacionalistas.

Rein Loring debió pasar por momentos terribles al hallarse sobre aquellos soldados que iban a defender lo que él hubiera defendido. Cuando los cinco hombres armados señalaron la concentración, Rein Loring pareció indignarse y afirmó rotundamente que eran tropas rojas. «¿Qué vais a hacer? ¿Vais a bombardear a los propios camaradas? ¿Queréis que nos fusilen a todos?». Lo cierto es que los soldados nacionalistas no sufrieron el bombardeo del avión rojo que voló sobre ellos con propósitos criminales. Para justificar la operación, cosa que ocurre frecuentemente cuando no se consiguen los objetivos que se ordenan por el alto mando, fueron arrojadas las bombas en un sitio cualquiera.

Otro vuelo realizó Rein Loring, como ayudante del piloto francés y en este caso, como las fuerzas nacionales se hallaban próximas a las rojas, en una operación de guerra, las bombas fueron a caer «casualmente» sobre las columnas rojas.

Precisamente no hace muchos días que los partes oficiales de los cuarteles generales del Ejército español daban cuenta de este bombardeo con víctimas de los rojos hechas por sus aviadores.

Un sólo vuelo ha realizado Rein Loring como piloto de un avión de bombardeo, vigilado por los seis acólitos rojos que ocupaban las butacas de la cabina. En esta ocasión, las bombas fueron cayendo alrededor de una columna nacionalista. sin que ni una sola de ellas tuviera la «suerte» de hacer blanco. Fue una desgracia que lamentó vivamente el heroico piloto, al comentarlo con sus «camaradas».

CÓMO SE VIVE Y CÓMO SE MUERE EN EL MADRID DE LOS ROJOS

Un pensamiento único es el del vecindario madrileño desde que se ha iniciado el movimiento salvador de España, y ese pensamiento, síntesis de zozobras e inquietudes, se traduce en la pregunta mental que todos y cada uno de los no milicianos se hacen cada día: —¿Me tocará hoy a mí?

La pesadilla del motor de un automóvil, ese automóvil fantasma que se detiene ante un edificio

de del que salen unos hombres con rostro patibulario para efectuar sus diligencias, consistentes en arrebatar de su hogar a una persona que no ha cometido otro delito que el de «no ser rojo», es la que padecen desde hace más de dos meses los vecinos de la villa de Madrid.

A juzgar por las referencias obtenidas, los porteros de los inmuebles son los sabuesos que utiliza la «checa» para sus delaciones. La ojivera del portero al inquilino se convierte en sentencia de muerte.

No hace muchos días, en el mismo edificio que ocupaba Rein Loring, desapareció uno de los inquilinos, se sospecha que por la denuncia del portero. Este, cuando el hecho de la muerte fue confirmado, cometió la vileza de subir al piso y luego de dar el pésame a la esposa de la víctima, aseguró que él quería mucho al señorito, hasta el extremo de que quería guardar un recuerdo suyo, para lo cual se llevó el aparato de radio, ante el asombro de la viuda y el temor consiguiente que le impedía todo movimiento de protesta.

En la mayor parte de los casos, los cadáveres de los sentenciados permanecen varios días en la calle. El cuerpo inanimado del hermano de José Antonio Primo de Rivera, permaneció, por la calidad de la persona, en las calles de Madrid cinco o seis días, no permitiendo unos milicianos que nadie se aproximase. Una señora que al ver el rostro comido de moscas y en estado de putrefacción intentó cubrirlo con un pañuelo, escuvo a punto de ser fusilada.

El vecindario madrileño tiene miedo incluso de bajar a los sótanos de las casas cuando se nota el vuelo de los aviones nacionales, porque la reunión de todos los vecinos del inmueble en el sótano de la casa debido a esta circunstancia, sirvió de pretexto a los milicianos rojos para acusarlos de reunión clandestina anticomunista y todos fueron fusilados por esta causa.

COMO PUDO FUGARSE DE MADRID

En el aeródromo de Barajas, como en todos los que sirven de base a la aviación roja, se tiene un solo pensamiento, una sola inquietud: la posibilidad de que aparezcan los aeroplanos del Ejército nacional y procedan a bombardear. Por ello se tienen dadas órdenes terminantes para que nunca permanezcan dos aparatos próximos, ya que, además de ser más visibles, están expuestos a que una sola bomba los destruya.

El último sábado, cuando acudió el jefe del aeródromo de Barajas a su puesto, se indignó al observar que tres aparatos permanecían alineados y muy próximos, y con la grosería característica dió órdenes para que los aviones se cambiasen de posición, espaciándolos. Rein Loring no dudó un momento, y al sargento que había recibido la lluvia de epítetos y de órdenes se le ofreció para trasladar uno de los aparatos y se dirigió a él muy decidido.

—No, señor; no, señor—decía el sargento—; se lo agradezco; pero me lo han mandado a mí y le sabría mal al jefe.

Parece que Rein Loring convenció, al sargento de que la maniobra era más fácil poniendo en marcha el aparato que haciendo el traslado a mano, y acudió al capitán, que permitió al piloto realizar la maniobra indicada.

—Llévelo rodando, pues no tiene necesidad de ascender—le dijo.

El avión, un bimotor inglés de tipo moderno, comenzó a rodar por el campo.

Cuando Rein Loring, pilotando el bimotor, había avanzado unos cuantos metros pidió autorización por señas al jefe que le observaba para dar unas vueltas sobre el aeródromo; pero recibió la negativa más rotunda.

No se inmutó el muchacho y cuando lo creyó oportuno comenzó la ascensión, bajo la vigilante mirada del jefe del aeródromo y del sargento que, extrañado, debía pensar:

—¿Qué irá a hacer éste?

Rein Loring, a fin de no despertar sospechas y evitar que disparasen contra él, tomó la dirección de Valencia a poca altura; pero en cuanto observó que la distancia que le separaba de los que estaban en tierra era considerable, ascendió violentamente, pasó sobre el aeródromo y emprendió su rumbo con dirección a Pamplona, donde lo llamaban imperiosamente su deber de patriota, su amor de enamorado y su cariño de padre.

Mal anda la moral de los "rojos" cuando Radio Telegraf de Madrid anuncia que será colgado de un palo todo miliciano que no sepa enfrentarse con el enemigo

Jaca.—A las tres y media de la tarde de hoy, la emisora de esta localidad participó la noticia oficial de que al Este de Huesca, habían sido rechazados los ataques de las columnas catalanas, con grandes pérdidas para el enemigo.

En la altura de Mondo, dominada por el Ejército de España, se rechazó un ataque de los rojos, que tuvieron que replegarse, dejando abandonados seis cadáveres.

Por confidencias que merecen entero crédito, se sabe que durante los ataques dirigidos contra nuestras posiciones situadas al Este de Huesca en los dos últimos días, ha tenido el enemigo 380 muertos.

Unido esto a los resonantes triunfos que el Ejército español viene obteniendo en los diversos frentes, hace que cunda el desaliento en las columnas catalanas que desde que salieron de Barcelona no han conseguido ni un solo objetivo de los que se propusieron.

OTRA PALIZA A LOS CATALANES

Zaragoza.—En el sector de Huesca una columna catalana intentó cortar las comunicaciones, siendo totalmente aniquilada por las tropas nacionales.

EN JACA HAY COMPLETA TRANQUILIDAD

Jaca.—La emisora de extracorta de esta ciudad desmintió esta tarde la absurda noticia transmitida por las emisoras rojas de que Jaca ha sido bombardeada por las

columnas catalanas que operan en el sector de Aragón.

Es totalmente falso que Jaca haya sido hostilizada en forma alguna. Tampoco es cierto que dentro de la plaza se hayan registrado sucesos sangrientos de ninguna especie, siendo la tranquilidad completa y haciéndose la vida normalmente.

FUSILAMIENTO DE UN GENERAL

Jaca.—Por un tribunal popular, ha sido juzgado y condenado a muerte, el general Basoy, traidor a España.

Ayer fué ejecutada la sentencia. Justo castigo a su traición.

ESCENA GROTESCA

Madrid.—Ha sido nombrada comandante jefe de los Batallones de milicianos rojos, la ex-diputada comunista, Dolores Ibarruri «La Pasionaria».

En este grotesco acto se la impusieron las insignias de comandante de las milicias, mientras éstas «berreaban» «La Internacional».

SE ASENTUA EL PANICO

Madrid.—La radio de los Telegrafistas traidores, ha lanzado esta tarde un «ukase» a los milicianos rojos, conminándoles a que cumplan con su deber hasta morir.

En lo sucesivo—decían—todo miliciano que no sepa enfrentarse con el enemigo, será colgado de un palo.

En los actuales momentos revolucionarios, no caben benevolencias.

Hay que aplicar una terapéutica energética y contundente.

La prensa marxista y las radios al servicio de Moscú, han acentuado estos días la campaña contra los milicianos que se limitan a cobrar y a divertirse en los cafés y bares de Madrid.

De esta forma es como quieren, en definitiva, disimular el pánico que se ha apoderado de la población después de las derrotas sufridas en Maqueda y Toledo, donde se asegura que los rojos tuvieron más de cuatro mil bajas.

Para que pueda juzgarse de la verdadera situación de Madrid, publicamos a continuación una carta que inserta el periódico «C. N. T.» en su número del día 26 de septiembre, con el título «Una vergüenza de la revolución.»

Dice así la carta: «El padre de la señorita Lourdes Bueno Méndez, ofrece su vida al raptor de su hija a cambio de la libertad de ésta.

Muy señor mío: Toda la Prensa ha publicado las noticias que les remitió la Dirección general de Seguridad y algunas organizaciones sindicales, sobre la detención de mi hija Lourdes Bueno Méndez.

Vida municipal

INCORPORACIÓN A FILAS

Desconociéndose el domicilio y paradero de los soldados Francisco Gutiérrez Martín y Miguel Ramos Cebador, se les cita por medio del presente anuncio para que a la mayor urgencia se presenten en el Cuerpo más inmediato, según orden del Sr. Coronel del Regimiento de Artillería Ligera 11 de Guarnición en Burgos, significándoles que de no verificar tal presentación serán considerados como desertores en tiempo de Guerra.

ALOS TENEDORES DE TRIGO

Por el presente se recuerda a todos los tenedores de trigo lo ordenado por la Junta de Defensa Nacional, que les obliga a prestar las declaraciones juradas de existencias de dicho cereal, cuyo plazo termina el día 15 del corriente.

Espera pues esta Alcaldía que por los interesados se cumplimentará este importante servicio con lo que evitarán las severas sanciones que lleva aparejado el incumplimiento del mismo.

LA SESION DE MAÑANA

Mañana en primera convocatoria celebrará sesión ordinaria la Corporación municipal. Resolverá diversos asuntos de trámite y el alcalde dará cuenta de sus gestiones relativas a la erección del nuevo Cementerio y de otros particulares.

Abusando de la hospitalidad de su periódico, me permito, por medio de él, indicar, o mejor dicho, rogar a la persona en cuyo poder obre mi referida hija la ponga en libertad, pues por sus pocos años no ha causado ningún daño ni política ni personalmente, y es claro que se supone no es a ella a la que quieren hacer sufrir, sino a mí; y si es así, manifiesto al raptor de mi hija que, una vez en libertad, irá solo y sin armas todas las tardes, de seis a ocho, a Negresco, estando dispuesto a acudir en la misma forma al sitio que se me indique con una simple llamada telefónica. Lo que quieren es la vida de un hombre honrado; yo la inmolé voluntariamente a cambio de evitar la vergüenza de hacer sufrir a una criatura inocente y a su pobre madre, a la que la pena ahoga.

Si el raptor de mi hija tiene madre, que consulte con ella. Perdón, señor director, por las molestias, y le queda muy agradecido, Emilio Bueno»

SOBRE LA SITUACION EN BILBAO

Londres.—Las últimas noticias recibidas de Bilbao acusan que la situación se agrava, debido a la presión que los anarquistas hacen sobre las demás organizaciones obreras para que continúen resistiendo.

Después del salvaje asesinato de las mujeres que se manifestaron pidiendo la rendición de la ciudad, las luchas entre las diversas fracciones extremistas han derivado en verdaderas batallas campales, a tiros, habiendo ya algunos muertos.

EL ASEQUIO A BILBAO

Jaca.—Las columnas que operan en Vizcaya, se encuentran a 34 kilómetros de la capital de Bilbao.

TOMA DE ALMADEN?

Coruña.—Nuestras tropas han ocupado Almadén, importante foco minero.

NO TIENE SALIDA LA NARANJA

Valencia.—Se hacen gestiones para la constitución de una comisión que se encargue de hacer negociaciones con varios países extranjeros, a fin de dar salida a la naranja, que este año por las circunstancias que atraviesa España no encuentra mercados en el interior ni en el exterior.

La crisis en la huerta de Valencia es tan crítica que los propietarios se ven en la imposibilidad de hacer frente a los pagos más imprescindibles, tales como las contribuciones.

MANIFESTACION EN VALLADOLID

Valladolid.—Con motivo de la llegada de los heroicos defensores del Alcázar de Toledo a esta capital, se organizó una imponente manifestación de homenaje, en la que figuraron todas las fuerzas, milicias de Falange y Requetés, con sus secciones de «Flechas» y «Pelayos» y una gran muchedumbre.

La manifestación fué apoteósica,

El "Requeté" en el frente de Aguilar

Habiendo dispuesto la Superioridad que la alimentación de las fuerzas del «Requeté» palentino destacadas en esta villa se administrasen independientemente, se ha nombrado cocinero al profesional Venancio Mariscal y ayudantes de cocina Mariano Antolín y Nicolás Navío, antiguos y entusiastas requetés.

El domingo a las doce y media se sirvió en el soto el primer rancho consistente en clásico cocido castellano y principio de carne guisada.

Presidieron el reparto el jefe del «Requeté» don Alejandro Roch Zuazagoitia, el capellán don Ramón Estebanez y el médico don Valentín Maté, quienes elogiaron las altas cualidades culinarias de tan escrupulosos muchachos. Una señora de esta localidad nos ha proporcionado generosamente un amplio local para que sirva de comedor a nuestras fuerzas al abrigo del frío temporal reinante. Adherida a este departamento, hemos instalado la cocina con las mejores condiciones posibles, dadas las circunstancias por que atravesamos.

El secretario del Requeté, F. Aparicio.

vibrando de entusiasmo patriótico el pueblo vallisoletano.

LA BANDERA ESPAÑOLA EN EL PUENTE INTERNACIONAL DE HENDAYA

Hendaya.—Se ha celebrado magnífica fiesta con motivo de colocación de la Bandera española, roja y gualda en el puente internacional. Antes tuvo lugar misa de campaña. En la noche se colocó una leyenda a los españoles que quieren regresar a España limpios de Desfilaron las fuerzas, reunidas las autoridades a almuerzo en el restaurante de la estación que se ha librado de la barbarie Irún.

LA BANDERA ROJA GUALDA EN INGLATERRA

Coruña.—Se asegura que la Embajada de España en Londres ha sido izada la Bandera roja y gualda.

LOS RELIGIOSOS EN ROMA

Roma.—Se calcula que el número de religiosos que han llegado a esta capital con motivo de los sucesos de España, asciende a quinientos, de los cuales muchos han regresado ya a las poblaciones ocupadas por los nacionales, donde la tranquilidad es completa.

EL GENERAL FRANCO VISTO POR UN PERIODISTA ALEMÁN

Berlin.—Un prestigioso periodista alemán publica en un rotativo berlinés, un interesante artículo dedicado a la figura del General Franco.

A juicio del periodista, el s. del Gobierno español está perfectamente capacitado para afrontar con decisión y energía los problemas de España.

Desde los tiempos de Primo Rivera—se dice en este artículo—no se había hablado con tal claridad como lo ha hecho el General Franco en su discurso de presentación a la Junta de Defensa Burgos. Sus palabras superan claridad y precisión a las que lía pronunciar el Directorio, al cual le faltaron estas d. Resalta los puntos de la política social y reorganización económica del programa de Franco, y especial los que se refieren a la laboración estrecha con todos los países de ideología y fin y ruy de relaciones con las naciones viécticas.

A LOS CADETES AMERICANOS

Tetuán.—El coronel Orgaz envió un cablegrama a alumnos de la Escuela de Guerra Norteamericana, agradeciéndole el gran interés que se toma por la suerte de los heroicos defensores del Alcázar.

ORDEN DEL GOBIERNO NO MILITAR

Los ofrecimientos de viviendas y ropas se harán en el Parque de Intendencia que es quien ordenará la distribución.

Teniendo en cuenta que el Gobierno Militar atiende igual a todas las tropas del Ejército y Milicias se recuerda a los Alcaldes no entreguen viviendas ni ropas a ninguna Entidad oficial, sino que los ofrecimientos harán al Parque de Intendencia de este Gobierno Militar, que quien después los distribuya arreglo a las necesidades, siempre preciso el requisito de la orden por escrito de este Gobierno. Palencia 6 de Octubre de 1937.

CASA DE SOCORRO

El personal de servicio en el establecimiento benéfico ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de guerra: Teógenes Guijas, de 9 años que presentaba erosiones en el fémur derecho y en el hueso popliteo izquierdo. María Paz Rodríguez, de 6 años, herida punzante en la región palmar de la mano izquierda. Lorenzo Cedillo, de 66 años, que en pequeño accidente del ojo izquierdo, se produjo una herida en la tusa en el dedo medio de la mano izquierda.

LUCIO GONZALEZ E. DE MEDINA

Corredor de Comercio Colegiado Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Barrio y Mier, 14, principal.